

Az SZMT elnökségének ülése

Tegnap délelőtt ülést tartott a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsának elnöksége. Összegezték a szakszervezeti választások megyei, szegedi tapasztalatait, meghallgatták az erről szóló jelentéseket. Az ülésen elfogadták a vállalatok munkaverseny-mozgalmá-

nak irányelveit, a Kiváló Vállalat, a Szocialista Munka Vállalata cím elnyeréséhez szükséges követelményeket.

Az SZMT végezetül intézkedési tervet fogadott el a korszerű családi ünnepek, szertartások megszervezésének szakszervezeti feladatairól.

Búcsú Jankovich Ferencről

Kedden a Farkasréti temetőben a családtagok, barátok, pályatársak és a tisztelők százainak jelenlétében vettek örök búcsút a 63 éves korában elhunyt Kossuth-díjas Jankovich Ferenc költőtől, regényírótól. A gyászszertartás megjelent dr. Simó Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes. Ott voltak társadalmi és művészeti életünk képviselői.

Kónya Lajos, Kossuth-díjas költő olvasta fel az elhunyt „Halotti levelét” című költeményét, majd az Írószövetség nevében Fodor József, Kossuth-díjas költő vett

végső búcsút Jankovich Ferencről. Méltatta alkotásának elmúlhatatlan érdemeit, költészetének sajátos vonásait. Kiemelte a költő nép iránt érzett hűségét és szeretetét, gazdag lírájában is megmutató munkakörét, az új erkölcsi eszményképek megteremtésére való fáradhatatlan törekvését.

A sírnál Petrovác István, a Móra Ferenc Könyvkiadó irodalmi vezetője idézte meg a szavakkal Jankovich Ferenc életművének az ifjúsági irodalomra gyakorolt hatását. A sírt elborították a kegyelet virágaival.

A Duna Bizottság megbeszélése Budapesten

A dunai országokat képviselő Duna Bizottság március 16–27. között Budapesten tartja évi rendes ülését. A tanácskozást kedden délelőtt dr. Kurt Enderl, osztrák nagykövet, a bizottság soros elnöke nyitotta meg a nemzetközi szervezet Benczúr utcai székházában.

Az ülésszakon hét dunai állam — Ausztria, Csehszlovákia, Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Bulgária és a Szovjetunió — nagyköveteinek vezetésével küldöttség vesz részt. Hazánkat Szipka József nagykövet képviseli a Duna Bizottságban. Ezenkívül részt vesznek a tanácskozáson az NSZK szakértői: N. S. Despicht igazgató, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága közlekedési fősztályának vezetője, valamint a Nemzetközi Távközlési Egyesület, a Meteorológiai Világszervezet és a dunai folyámigazgatóságok képviselői.

Az elnöki megnyitó után megalkotották az ülésszak munkacsoportjait — a pénzügyi, a hajózási, a hidrotechnikai, a hidrometeoroló-

giai, a statisztikai és a szervezési munkacsoport —, amelyek szekcióüléseken tárgyalnak a hatáskörükbe tartozó feladatokról. Külön szekció határozza meg a bizottság 1972. márciusi ülésének utolsó plenáris ülésére március 27-én kerül sor, amikor a munkacsoportok javaslatai alapján meghozza határozatait a Duna Bizottság.

Emlékezés a párizsi kommun évfordulóján

Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának oktatási igazgatósága, a szegedi felsőoktatási intézmények marxizmus-leninizmus tanszékei a párizsi kommun kikiáltásának 100. évfordulója alkalmából ma, szerdán délelőtt 10 órai kezdettel az oktatási igazgatóság újszegedi székházában tudományos emlékülést rendeznek. Az ülésen Kanyó Ferenc, az oktatási igazgatóság munkaszervező tisztségének vezetője „A párizsi kommun és történelmi jelentősége” címmel tart főreferátumot. Dr. Farkas József, a József Attila Tudományegyetem tudományos-szocializmus tanszékének adjunktusa „A párizsi kommun hatása a nemzetközi munkaszervező mozgalom fejlődésére” címmel és dr. Bató Sándor, a szegedi élelmiszeripari főiskola tanszékvezető docense „A kommun gazdaságpolitikája” címmel tart korreferátumot.

Úttörők jubileumi ünnepségsorozata

Ott, hol — több mint ezer éve — hont foglalt Árpád és felfszabadulásunkat követően először osztott földet a nép a széri pusztákon, Sövényházán, az Árpád-ligetben ünneplik meg az úttörői az Úttörő Szövetség megalakulásának 25. évfordulóját.

A jubileumi nagytábort — megyei úttörő-találkozót — 1971. június 10–14-ig rendezzük meg. Megyénk 219 úttörőcsapatát 219 óra, az úttörőcsapatok legkiválóbb őrsei képviselik, amelyek egész éves tevékenységükkel szolgálnak rá e megbízatásra.

Az idén 2200 Csongrád megyei úttörőnek lesz alkalma, hogy a hatalmas tábor jövedelével, játékkal kelte életre. Úttörőink vendégül látják valamennyi megye és Budapest legjobb úttörőit, valamint a külföldi testvér úttörőcsapatok képviselőit.

Az őrök saját tábori felszereléseikkel érkeznek. Az úttörőcsapatok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy rendelkezzenek egy őrsi tábori felszereléssel. A szülői munkaközösségek, a pártoló tagság, az általános iskolák igazgatóságai, a testvér KISZ-szervezetek segítik erőfeszítéseiket.

Programja gazdagnak, színesnek ígérkezik: hadijátékos háború, akadályverseny, tájékozódási futóverseny, sportversenyek, kulturális bemutatók, táboriütközés és megannyi meglepetés várja a jubileumi nagytábor résztvevőit.

Kiemelkedő programja lesz a június 13-i díszszemle, melyre ezrével várjuk megyénk úttörőit, felnőtteket, szülőket és az úttörőmozgalom „veteránjait” — volt úttörőket, úttörővezetőket.

A megyei úttörőelnökség jubileumi programjában számos kiemelkedő rendezvény szerepel. A szaktárgyi versenyek megyei döntőjét március 18-án rendezzük a tanárképző főiskolán. Rangos esemény lesz ez, hiszen megyénk legkiválóbb tanulói adnak számot tudásukról és a győztesek az országos döntőben vesznek részt.

Az úttörő-olimpia keretében 12 sportágban rendezzük megyei döntőket — ap-

rilistól júniusig — és a területi döntőkön helyüket megállt úttörősportolók képviselik meggyeinket Miskolcon június végén a VII. Nyári Országos Úttörő Olimpián.

Május 2-án bábfesztivál lesz a szegedi bábszínházban a megyei Művelődési és Módszertani Központ közreműködésével; május 9-én kisdobos-bemutató Szentesen, a Tóth József Színházban; május 16-án úttörő nagykorús-fesztivált rendezünk; 23-án díszbemutató lesz Szegeden, melyen megyénk kiváló úttörőgyűjtőseinek, -szólistáinak kívül részt vesznek művészszoilisták is, akik művészi pályafutásukat a kulturális szemléken való részvétellel kezdték.

Az úttörővezetők IV. országos konferenciáját április 5–7. között rendezik meg Egerben. Itt megyeinket 10 tagú úttörővezető delegáció

képviseli. Témája: A Magyar Úttörők Szövetsége hagyományrendszere és fejlesztésének feladata.

Április végén a Magyar Pedagógiai Társaság Csongrád megyei és Szeged városi tagozata közreműködésével jubileumi emlékülést rendezünk úttörővezetők részvételével. Célja: megismertetni, népszerűsíteni azokat a tudományos tanulmányokat, dolgozatokat, melyeket megyénk pedagógusai, úttörővezetői készítettek a mozgalmi, pedagógiai tapasztalatokból, a közösségi nevelés fejlesztésének témaköréből.

A jubileumi ünnepségsorozat kiemelkedő rendezvénye lesz a június 5–9. között a budapesti V. Országos Úttörő-találkozó, melyen valamennyi úttörőcsapatunk képviselteti magát.

Joó Ferenc

Köszönet évtizedek munkájáért

Nem lehet meghatódott-ság nélkül hallgatni a szavakat arról, amikor az ember, a dolgozó, a munkálkodó, az alkotó több évtizedes életútjáról, tevékenységéről elismerő szavakkal szólnak a munkatársak, a harcostársak — mindazok, akikkel évtizedeken át együtt dolgozott, s azok, akik majd folytatják a megkezdett munkát. Az ember azonban életútja során egyszer eljut oda, hogy nyugdíjba vonul, elköszön tőle munkatársai.

A tisztelet, a megbecsülés légköre hatotta át tegnap délelőtt a szegedi járási tanács háza nagytermét, amikor a járási tanács dolgozói munkaértékelésen búcsúztak a nyugalomba vonuló Farkas István vb elnöktől. „Szeretnénk kifejezni tiszteletünket és elismerésünket Farkas István elvtársnak a sok évtizedes tevékenységéért, a közösségért és a hivatali dolgozóért” — mondotta Korom István szb-elnök. S egy ember, Farkas István életútját, a tanácsi vezető két évtizedes munkálkodását, a kom-

munistá négy évtizedes emberi magatartását, elvűhűségét, mindig a párt, a munkásosztály ügyét szolgáló tevékenységét méltatták a munkatársai. A társíhívatások vezetői mellett dr. Halász Miklós, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, Hantos Mihály, a megyei tanács vb elnökhelyettese, majd dr. Kovács József, a szegedi járási pártbizottság első titkára.

Az életút: Farkas István 1930 óta részese a munkaszervezőmozgalomnak. Az 1926-tól 1946-ig pesti nyomdában betűszedőként dolgozó Farkas István útja a kommunista pártba vezetett, már a felbadulás előtt. A párt hívószavára került 1946-ban a közigazgatásba: Csongrád megyébe helyezték, előbb Kisteleken jegyzőként, 1949-ben Csongrádon főjegyzőként, a tanácsok megalakulásával a csongrádi járás, majd 1953-tól a szegedi járási tanács vb elnökévé nevezték ki. Eredményes munkájáért többször kitüntették.

Elvi szilárdság, szerénység, emberség, példát mutató életút — e szavakkal méltatták munkásságát, s hogy a szavak tartalmukban mit is jelentenek, azt a meghatározottságtól el-elcsukló hangon mondott köszönőszavak is kifejezik: „En egyszerű katonája voltam a párt által célul kitűzött feladatok megvalósításának. Szeretném, ha azt a munkát, melyet közösen kezdtünk, végeztünk, tovább folytathatnánk becsülettel és még nagyobb eredményességgel!”

Egy élet munkáját nem lehet megköszönni, de szólni róla — elismerni lehet és kell. S az erkölcsi elismerés, a megyei tanács vb jutalma, a munkatársak megbecsülését kifejező ajándékai azt jelzik: az önfeláldozó munka nem volt hiábaváló. Sokan folytatják azt, a példaképnek éppen Farkas István elvtársat tekintve.

Kelemen Gábor

Ritka születésnap

Századik születésnapját ünnepelte kedden Jászberényben, Margit út 7. szám alatti lakásán özv. Szabó Mihályné, született Szántó Lujza. Az idős, de ma is jó egészséggel rendelkező matróntát a városi tanács, a Hazafias Népfront, a KISZ és az úttörők képviselői is köszöntötték.

A ritka születésnapot bensőséges körben a család is megünneplelte. Négy leánya, vejei, öt unokája, hat dédunokája és egy ükunokája halmozta el szeretetével a százéves nagymamát. Özv. Szabó Mihályné, aki tizenhat éves korában ment férjhez, korán, harminckét évesen özvegyen maradt. Tíz élő gyermekét azonban a maga erejére támaszkodva becsülettel felnevelte. (MTI)

Új sörgyár épül

A söripar — mint ismeretes — évek óta nem tudja kielégíteni a hazai fogyasztási igényeket. Elsősorban a nyári hónapokban nehéz palackos sört vásárolni, legtöbbször még a különben kevésbé keresett importörök is felkerülnek a hiánycikkek listájára. Az elmúlt évben 57 liter volt az egy főre jutó sörfogyasztás — azért ennyi, mert nem jutott több. A szakemberek szerint az import ellenére jelenleg sem tudják a fogyasztói igényeknek hozzávetőleg egynegyedét fedezni.

A negyedik ötéves terv előirányzata szerint a „sörgyár” lényeges változás várható. 1975-ben az egy főre jutó sörfogyasztás erősen megközelíti majd a 70 liter — pontosan 69 liter lesz — és ez már lényegében megfelel az ellátási szintet jelent. A forgalomba kerülő sör

90 százalékát a hazai üzemek állítják majd elő.

A negyedik ötéves tervben átadják az évi 1,2 millió hektoliteres teljesítményű új borsodi sörgyárat. Ennek az üzemnek a teljesítménye, valamint a jelenlegi gyárak kapacitásának fokozása sokat javít a helyzeten: 26 százalékkal lesz nagyobb a hazai sörgyárak teljesítménye.

A sörgyártás iránt a mezőgazdasági nagyüzemek is érdeklődnek. A MEM szakemberei ezzel kapcsolatban figyelmeztetnek arra, hogy egy ilyen üzem csak akkor működik gazdaságosan, ha a teljesítménye legalább eléri az évi 100 ezer hektolitert.

A tervidőszakban az eddigénél jobban megalapozzák a sör egyik alapanyagának, a komlónak a termesztését. (MTI)

Ideai cél a megye mezőgazdaságában:

Tíz százalékkal többet termelni

Fontos tanácskozára gyűltek össze tegnap, kedden délelőtt Szegeden a megye termelőszövetkezeteinek elnökei, ellenőrző bizottsági elnökei és párttitkárai, valamint az élelmiszer-gazdasági vállalatok igazgatói. Szabó Sándor, a megyei pártbizottság osztályvezetője köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Fazekas Lajos, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályvezetője tartott tájékoztató előadást a termelőszövetkezetek állami felügyeletének tapasztalatairól és az élelmiszer-gazdaság negyedik ötéves tervének főbb, Csongrád megyei célkitűzéseiről. Második napirendi pontként Gyuris Szilveszter osztályvezető-helyettes a népi ellenőrzési bizottságnak a vállalatok és termelőszövetkezetek, a szövetkezetek és háztáji gazdaságok együttműködésére vonatkozó jelentését foglalta össze.

A tanácskozás áttekintette a harmadik ötéves terv mezőgazdasági eredményeit, s megállapította, hogy öt év alatt 50 százalékkal emelkedett a szövetkezeti gazdaságok termelési értéke. A hatósági vizsgálatok tapasztalatairól elmondta az előadó, hogy szoros a kapcsolat egy termelőszövetkezet gaz-

dasági eredménye és a vezetőség munkája között. A területi szervek választásánál sokszor figyelmen kívül hagyják a tagok igényeit, rokoni kapcsolatokról eredő összeférhetlenség is tapasztalható egyik-másik szövetkezetünkben. Az ellenőrző bizottságok munkájáról azt hallottuk, jóval kevesebb visszaélés fordulhatott volna elő a korábbi években, ha jó felkészültségű, bátor és következetes tagok alkotják mindentűt e bizottságokat. Az is gyakori gond a vizsgálatok szerint, hogy többféleképpen értelmezhető határozatok szentesítését bízzák a közgyűlésre, amelyek jogtalan előnyökhöz, meg nem érdemelt prémiumokhoz juttatják a tagok bizalmával visszaélő egyes vezetőket.

A negyedik ötéves tervünkben várhatóan csökken ugyan a mezőgazdaságban dolgozók száma, de nem csökkenhet a közös birtokok népgazdasági jelentősége. A terméshozamok növelése, a termelés szerkezetének célszerű átalakítása és a műszaki fejlesztés vezet-het eredményre. Az 1971-es esztendő közvetlen feladata: Megyénk mezőgazdasági termelését 10 százalékkal kell növelnünk.

A népi ellenőrzés vizsgálatai szerint gazdaságaink nem élnek eléggé az együttműködés, összefogás és társulások lehetőségével. Számok bizonyítják, hogy a háztáji gazdaságok jelentős mennyiségű árut termelnek, állattenyésztésük, zöldség-és gyümölcsstermelésük hazai piacokon és exporttevékenységünkben is érezeti hatását.

Ezzel a címmel hirdett versenyt a Magyar Rádió irodalmi színpadok és színpadok csoportja részére. Az országos verseny városi selejtezőjét hétfőn este rendezték meg az Ady téri egyetem Audiórium Maximában. Telt ház előtt mutatkozott be Szeged öt amatőr együttese.

A Tisza-parti gimnázium irodalmi színpada lépett először színré és Tüvétezők című komédiájukkal, a főszereplők ügyes játékával, jó hangulatot teremtettek. Az Állami Pincegazdaság színjársóinak műsora — Boldi-zsár Miklós: Szerelmesek a

város felett című darabja — enyhén fogalmazva untatta a közönséget, ami nemcsak a szereplők hibája, a darabé is. Hasonlóan értékelhetjük a 600. számú Ipari Szakmunkáképző Iskola tanulóinak Náhát, ezek a mai fiatalok címet viselő összeállítását is. Benjámin László Hajnali karénékét mutatta be a Szegedi Minerva Színpad — nem kis sikerrel. Az Egyetem Színpad nagyon nehéz munkára vállalkozott a Radnóti-összeállítás megjelenítésével, feladatát ennek ellenére kiválóan teljesítette. Bizonyítéka ennek a kiróbanó siker.

Szóljatok szép szavak